
              

 

VERBALE CONSIGLIO PASTORALE 

di MARCALLO con CASONE del 27/11/2024 h.21 

Sessione n. 3/2024 

O.d.G 

Mercoledì 27 Novembre alle ore 21.00 presso l'ufficio parrocchiale, si è svolto il Terzo Cpp con il 
seguente ordine del giorno: 
 

1. Preghiera e benedizione 
2. Approvazione del verbale n. 2/2024 
3. Metodo della conversazione nello Spirito: Guardare allegato 2 del Direttorio 
4. Analisi della nostra vita liturgica comunitaria attuale: prospettive per un progetto (vedi scheda) 
5. Iniziative Natalizie post: il Natale – La settimana dell’educazione - la Festa della Famiglia – la 

Giornata per la vita 
6. Varie ed eventuali:  

Aggiornamento sul progetto della chiesetta di Barco e considerazione 
Aggiornamento sul progetto della Cucina dell’oratorio di Marcallo e considerazioni 
Osservazioni sugli eventi svolti dalla Parrocchia: culturali e spirituali 

 
 

1. Preghiera e Benedizione 

Preghiera di compieta del mercoledì  

2. Approvazione del Verbale n. 2/2024 

Il CPP ha approvato il Verbale n.2/2024 

3. Metodo della conversazione nello Spirito: Guardare allegato 2 del Direttorio 

La mediatrice Erika Chiodini ha illustrato il metodo della conversazione dello spirito che troviamo 
nell’allegato n. 2 del Direttorio pag 75-79. 

La Conversazione dello Spirito è un metodo di discernimento che consiste in una condivisione 
attraverso la quale i membri del CPP si mettono in ascolto dello Spirito a partire da un tema di 
riferimento. Il metodo coinvolge le persone che vi partecipano offrendo a ciascuna uno spazio dove 
poter condividere la propria visione e incoraggia ad un ascolto attivo, riducendo al minimo la 
discussione e la contrapposizione di pareri che irrigidisce nelle proprie posizioni e non genera una 
convergenza comune. 



La conversazione avviene in 3 passaggi: 

• Primo momento: ciascuno condivide le risonanze che ha osservato, tutti gli altri ascoltano 
senza intervenire. Ognuno si chiede: Di quello che ho ascoltato/letto che cosa mi ha toccato in 
modo particolare? Cosa mi ha consolato? cosa mi ha messo in difficoltà o non mi trova 
d’accordo (desolazione)?  

• Secondo momento: ciascuno condivide la risposta e al termine ognuno si chiede interiormente: 
dove lo spirito mi sta conducendo? Su che cosa sta facendo convergere la nostra attenzione? 
Che cosa sta cercando di dirci che ancora non è stato verbalizzato ma è nell’aria? 

• Terzo momento: i membri nel gruppo provano a rispondere insieme, confrontandosi e 
raccogliendo il frutto della conversazione 
 

4. Analisi della nostra vita liturgica comunitaria attuale: prospettive per un progetto 
(vedi scheda allegato 1) 

Dopo aver letto insieme il testo della Formazione liturgica del Popolo di Dio, abbiamo analizzato insieme 
la nostra vita liturgica utilizzando il metodo di conversazione dello spirito e abbiamo risposto alle 
seguenti domande: 

Cosa mi ha toccato: che non si conosce molto il rito nel suo significato.  Che simo chiamati a alla 
interiorizzare nella nostra quotidianità quello che celebriamo, Ma questo è faticoso; che non 
partecipiamo pienamente; che ci si approcci in modo diverso la liturgia; che la liturgia a volte porta a 
vivere emozioni. Che molti non sanno vivere alcune liturgie perché sanno come comportarsi (vedi i 
funerali). I fedeli che partecipano vivono il sacramento in modo molto personalistico. che occorre 
introdurre alla messa i bambini chiedendo la loro collaborazione. 

Cosa mi consola: che non sono sola ad andare a messa, ma sono con amici e gente che conosco. 
che ci siamo persone che si preoccupino di preparale le celebrazioni; che stiamo affrontando questo 
tema durante il nostro Consiglio;  

Cosa non mi trova d’accordo (desolazione): provo desolazione a non vedere a messa ragazzi 
delle medie, adolescenti e giovani e anche le loro famiglie.  Bisogna rispettare gli spazi di silenzio che 
sono presenti nella celebrazione; che non si applichi una certa forma di galateo in chiesa; avere più 
strumenti musicale durante i canti; mancanza di partecipazione da parte dei ragazzi delle medie; che 
occorra ancora spiegare i gesti; che alcune preghiere dei fedeli sono incomprensibili e che non tocchino 
la vita della comunità (sono anonime);  

Siamo giunti insieme a delle conclusioni: La celebrazione per arrivare al cuore dei fedeli a 
bisogno di una preparazione personale: attraverso l’ascolto della Parola di Dio.  Che e famiglie dei 
bambini che vivono l’esperienza della iniziazione cristiana devono essere più presenti partecipando 
insieme e non delegando le catechiste. Imparare a preparare la celebrazione e occorre fare una 
formazione liturgica-spirituale sulle diverse parti della messa, cosi da poter partecipare attivamente 
alla celebrazione, suddividendo la li.t eucaristica in 4 parti essenziali e analizzando un capitolo durante 
l’anno liturgico. Occorre educare a vivere la “comunicazione della fede”, cioè comunicare quello che 
abbiamo colto e compreso del Signore. Preparazione e Formazione   



5. Iniziative Natalizie post: il Natale – La settimana dell’educazione - la Festa della 
Famiglia – la Giornata per la vita 

per il presepe vivente e l’Animazione della Epifania, si chiede la partecipazione degli adolescenti. 

La festa della Famiglia:26 Gennaio 2025: attivare un’organizzazione della festa della famiglia con il 
consiglio dell’oratorio e la commissione famiglia. 

La giornata per la vita:2 Febbraio 2025 occorre temere insieme diversi aspetti, la candelora, la giornata 
per la vita con il richiamo del battesimo dei battezzandi del 2024 e la giornata di preghiera per la vita 
consacrata.  

6. Varie ed eventuali:  
• Aggiornamento sul progetto della chiesetta di Barco e considerazione:  

o Inviamo il progetto in Curia e alla sovraintendenza per l’approvazione, dopo la conferma 
si deciderà come procedere. 

• Aggiornamento sul progetto della Cucina dell’oratorio di Marcallo e considerazioni 
o Stiamo attendendo il computo per confermare ed organizzare 

• Osservazioni sugli eventi svolti dalla Parrocchia: culturali e spirituali 
o Gli eventi stanno avendo risonanza, divulgare sempre di più le iniziative 
o Costituire una equipe unica per Marcallo e Casone per l’organizzazione delle feste 

patronali. 

 

 

 

La riunione si è conclusa alle 23.15 

Prossimo CPP 5 Febbraio 2025 

 

  LA SEGRETARIA         IL PARROCO  

Maria Pia De Luca                 Don Luigi Lazzati 


